



Майкопские Новости

Газета основана 15 июня 1913 года. Издание возобновлено 1 января 1991 года

12+

ГАЗЕТА
СТОЛИЦЫ
АДЫГЕИ

www.maikop-news.ru

МО «Город
Майкоп» –
сайт
Администрации:
www.maikop.ru
Сайт Совета
народных
депутатов:
www.sndmp.ru

13 апреля 2024 года | суббота | №40 (10951)

В столице Адыгеи стартовала международная акция «Сад памяти», посвященная 79-летию Победы в Великой Отечественной войне. В ходе мероприятия представители органов власти и общественных организаций высадили молодые саженцы деревьев.

12 апреля в Городском парке культуры и отдыха в Майкопе была высажена аллея из почти 50 молодых лип. В акции приняли участие заместитель председателя Госсовета-Хасэ, Герой России Эдуард Цеев, мэр Майкопа Геннадий Митрофанов, руководитель республиканского Центра защиты леса Александр Акопьянц, представители регионального отделения «Поискового движения России», управления лесами Республики Адыгея и подведомственные управлению школьные лесничества.

– В память о прошлом и с заботой о будущем наш город ежегодно присоединяется к международной акции по высадке деревьев. Ветеранов Великой Отечественной войны в городе, к сожалению, осталось очень мало, всего 18 человек. Акция в последние годы расширилась, и мы ее посвящаем также погибшим участникам локальных конфликтов. Сегодня мы высадили молодые саженцы липы на аллее городского парка со стороны улицы Гагарина. Всего в рамках акции на общественных территориях города появятся 150 молодых деревьев. Каждая аллея – символ мужества и героизма защитников Отечества, – сказал глава МО «Город Майкоп» Геннадий Митрофанов.



С заботой о будущем

Майкоп в пятый раз присоединился к международному проекту «Сад памяти»

Активное участие в патриотическом мероприятии приняли представители регионального отделения «Поискового движения России». Участники «Поискового движения России» каждый год вносят огромный вклад в сохранение памяти о Великой Отечественной войне, помогают искать захоронения бойцов и ведут большую работу по опознаванию личности героев.

Заместитель командира отряда «01 регион» Владислав Павлов подчеркнул, что на территории всей республики с 2020 года ведется активная работа по розыску бойцов, погибших в годы ВОВ.

– Все солдаты похоронены с должными воинскими почестями. К сожалению, не всех военнослужащих удастся распознать. Но свою работу мы будем продолжать. Важно помнить и чтить свое прошлое, увековечивать память погибших. Члены отряда с гордостью принимают участие в акции «Сад памяти», – отметил Владислав Павлов.

Международная акция «Сад памяти» впервые была проведена по поручению президента России Владимира Путина в рамках нацпроекта «Экология» в 2020 году. Ее организаторы – автономная некоммер-

ческая организация по развитию экологических, социальных и патриотических проектов «Сад памяти», Фонд памяти полководцев Победы, Всероссийское общественное движение «Волонтеры Победы» совместно с Министерством природных ресурсов и экологии РФ, Федеральным агентством лесного хозяйства и Министерством просвещения России.

Всего в ходе акции на территории страны до 22 июня будут высажены около 27 миллионов деревьев, символизирующих память о погибших в годы Великой Отечественной войны. Помимо патриотичес-

ких целей, данное мероприятие позволяет решать проблему восстановления лесов, которые погибли или были вырублены.

В ближайшее время в рамках акции в общественных местах города будет высажено еще порядка 100 деревьев лиственных пород.

Отметим, что к общественно важному мероприятию может присоединиться каждый желающий. Подробности участия можно узнать на официальном сайте проекта Садпамяти2024.рф.

Елена СТРАМЦОВА.
Фото Егора Сергеева.



АКЦИЯ

Пишем грамотно

Майкопчан приглашают принять участие в «Тотальном диктанте»

В этом году международная образовательная акция пройдет 20-й раз и примет участников в 680 городах 41 страны. Для регистрации открыты свыше 1,3 тысячи площадок по всему миру, в том числе и в Майкопе.

Традиционными площадками «Тотального диктанта» станут вузы, школы, библиотеки, музеи и концертные залы, однако организаторы каждый год готовят для участников и необычные площадки.

– Каждый год мы стараемся сделать диктант по-настоящему тотальным, поэтому его пишут везде... Если космонавты в космосе могут писать «Тотальный диктант», если под землей его могут писать, если его могут писать на полярной станции, значит, и ты тоже можешь. И нет ничего, что бы могло препятствовать обычному человеку просто взять и написать диктант очно или в режиме онлайн, – процитировали на сайте акции директора фонда «Тотальный диктант» Вячеслава Белякова.

В Адыгее акция традиционно проходит в Майкопе и в Адыгейске. В этом году к ней присоединится и аул Гатлукай.

В столице республики для проведения диктанта организованы шесть площадок – Парк науки и инноваций Адыгейского государственного университета, редакция газеты



«Советская Адыгея», Дом Шварца, Литературный музей Тембота Керашева, гимназия №5, международный факультет АГУ.

Определены и диктующие. К примеру, в Майкопской гимназии №5, которая носит имя писателя Евгения Шварца, диктовать текст будет внучка писателя Мария Крыжановская, а в литературном музее Тембота Керашева – внучка основоположника адыгейской советской прозы Алина Керашева.

В редакции «Советской Адыгеи» диктант прочитает автор книг, президент Ассоциации Кавказской йоги Заур Жанэ.

На площадке Дома Шварца текст прочитает победитель Литературного диктанта – 2023, специалист по русской литературе XX века, научный редактор Издательского дома «Петрополис» (Санкт-Петербург), автор-составитель сборников произведений Евгения Шварца Елена Воскобоева.

На международном факультете АГУ студенты-иностранцы напишут специальный тест на основе текста диктанта. Второй год подряд его проведет заведующая кафедрой русского языка как иностранного Замира Хужева.

– Регистрация на участие в акции на официальном сайте «Тотального диктанта» стартовала 10 апреля, и практически сразу сайт подвергся небывалой атаке

хакеров. Сейчас организаторы диктанта решают эту техническую проблему. Мы надеемся, что в ближайшее время регистрация снова станет доступна. Но в случае, если у майкопчан не получится ее пройти, мы все равно будем ждать всех желающих на площадках диктанта. Эта акция проводится для любителей русского языка, которые приходят к нам по зову сердца, поэтому всем будем рады, – сказала координатор акции в Адыгее Индира Нефляшева.

В этом году автором «Тотального диктанта» стала писатель и журналист, многократный финалист премий «Большая книга», автор романов «Каждые сто лет», «Перевал Дятлова, или Тайна девяти», «Завидное чувство Веры Стениной», «Есть!» Анна Матвеева.

Подробнее об акции можно узнать на сайте проекта totaldict.ru.

Напомним, «Тотальный диктант» – ежегодная культурно-просветительская акция, направленная на формирование интереса к изучению русского языка и повышение уровня грамотности носителей языка и изучающих русский язык как иностранный и неродной.

Татьяна ФИЛОНОВА.
Фото из личного архива Индиры Нефляшевой.

РЕЙТИНГОВОЕ ГОЛОСОВАНИЕ

Благоустроим город вместе!

В Майкопе продолжается рейтинговое голосование за объекты благоустройства

На выбор майкопчанам представлены три объекта: мемориал «Памяти павших», площадь им. В.И. Ленина, сквер у строящегося Свято-Успенского кафедрального собора. Территория, которая победит в рейтинговом голосовании, подлежит реконструкции в следующем, 2025 году.

По данным на 12 апреля, за проект реконструкции сквера у строящегося Свято-Успенского кафедрального собора проголосовало почти 3650 горожан. За преобразование мемориала «Памяти павших» – более 3000. Явным лидером оказалась площадь им. В.И. Ленина. За нее отдано уже более 17000 голосов майкопчан.

Напомним, благоустройство общественных, внутриведомственных территорий в регионе реализуется благодаря националь-

ному проекту «Жилье и городская среда». Сегодня уже активно ведется реконструкция объекта, ставшего победителем рейтингового голосования прошлого года. Бульвар «55 лет Победы» в микрорайоне «Черемушки» стремительно преобразуется. В ближайшем времени он станет уютным местом отдыха не только жителей микрорайона, но и всех горожан и гостей столицы республики. Как отмечают в администрации города, работы по благоустройству бульвара «55 лет Победы» планируется завершить к концу июля.

А пока призываем всех горожан принять активное участие в голосовании за объекты благоустройства. Напомним, проголосовать можно до 30 апреля на сайте za.gorodsreda.ru.

Мария УВАРОВА.

Ярмарка вакансий



Выбор будущей карьеры

Мероприятие было организовано на площадке Государственной филармонии Республики Адыгея. В нем приняли участие более 20 работодателей, представители ссузов и вузов республики и около одной тысячи соискателей.

С приветственными словами к гостям ярмарки обратились начальник Управления государственной службы занятости населения Республики Адыгея Галина Цыганкова и директор Адыгейского республиканского центра занятости населения Владимир Черниченко.

– Это уже вторая Всероссийская ярмарка вакансий в нашей республике. Цель мероприятия – не только помочь в поиске работы, но и предоставить информацию о профессиональном развитии и образовании, а также о государственной поддержке при трудоустройстве, – сказала Галина Цыганкова.

По словам Владимира Черниченко, каждый соискатель смог получить инфор-

мацию от представителей заинтересовавшей его компании, узнать об условиях работы, необходимых качествах сотрудника, размере заработной платы, а также оставить работодателю свое резюме.

В течение дня для посетителей проводились собеседования с потенциальными работодателями не только из Адыгеи, но и соседнего Краснодарского края.

Также на мероприятии были представлены стенды средне-профессиональных и высших учебных заведений региона. Представители образовательных организаций рассказывали о специальностях и направлениях подготовки, реализуемых ими.

Это первый этап Всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа России. Время возможностей», который проходит в рамках нацпроекта «Демография» при поддержке Минтруда России и Федеральной службы по труду и занятости. Второй этап состоится 28 июня текущего года.

Юрий МОРОЗОВ.
Фото автора.

ДЕЛАЕМ ГОРОД КОМФОРТНЕЕ

Выбирайте общественные территории и дизайн-проекты благоустройства, следите за реализацией победивших проектов, участвуйте в развитии своего города

ПЕРИОД ГОЛОСОВАНИЯ
15 марта - 30 апреля



Знай наших!

В Белгороде в Галерее фотоискусства имени В. Собровина открылась итоговая всероссийская фотовыставка. На участие в ней заявки подали около ста фотохудожников из 30 регионов России.

Золотая медаль из Белгорода

Как сообщил председатель регионального отделения Союза фотохудожников России Аркадий Кирнос, в их числе и фотомастера из майкопского фотоклуба «Лагонаки», которые вновь подтвердили свой высокий класс.

– В итоговую выставку профессиональное жюри отобрало 135 фоторабот. Из них – 32 произведения 18 авторов из Майкопа, – отметил Аркадий Евгеньевич.

В рамках выставки в четырех номинациях проводился конкурс, в каждой из которых жюри определило победителей. Обладателем золотой медали в номинации «Жанровый портрет» стала Марина Орлова, представившая работу «Письмо» (на снимке).



Все участники-финалисты конкурса отмечены дипломами лауреатов.

Варвара ПОЛЮХОВА.

Победы юных талантов



Фото предоставлено Управлением культуры МО «Город Майкоп».

Творческие коллективы из Адыгеи приняли участие в международном вокальном конкурсе

В Казани завершился Международный конкурс-премия композитора и поэта Анны Петряшевой «Свободная птица». В конкурсе приняли участие 1169 участников из 109 городов и 5 стран: России, Беларуси, Казахстана, Болгарии и Израиля.

Участники конкурса признаются, что масштаб мероприятия порадовал. За три конкурсных дня жюри прослушало 512 номеров, представленные 104 ансамблями и 408 солистами.

Выступления конкурсантов оценивало компетентное жюри, в состав которого вошли: певец, актер театра и кино, победитель восьмого сезона телепроекта «Голос», обладатель премии президента РФ для поддержки талантливой молодежи, заслуженный артист Кабардино-Балкарской Республики Аскер Бербеков, певица, педагог кафедры эстрадно-джазового пения МГИК, эксперт телевизионного шоу «Ну-ка, все вместе», композитор Этери Бе-

риавшили, а также композитор, поэт, автор популярных песен для детей Анна Петряшева.

Ансамбли из Майкопа – «Выше Радуги», «12 Кадров» и «Радуга» муниципальной детской вокально-эстрадной студии «Радуга» стали лауреатами 1 степени.

– Ансамбль «Выше Радуги» набрал наивысшие 100 баллов и вошел в четверку лучших ансамблей, – уточнили в Управлении культуры Майкопа.

Елена СТРАМЦОВА.

СОБЫТИЕ

Мероприятие проходило в течение двух дней в Республиканской филармонии Концертного объединения Республики Адыгея (КОРА).

– Фестиваль академической музыки – большое событие для нашей республики, – сказала в приветственном слове заместитель министра культуры региона Ольга Гавшина. – Он служит сохранению и приумножению отечественного, национального академического музыкального искусства,

Классика жанра

В Адыгее состоялся Межрегиональный фестиваль академической музыки



создает условия для творческой деятельности композиторов и исполнителей современной академической музыки, расширению межнационального и межрегионального культурного сотрудничества.

Мероприятие такого масштаба проводится в Адыгее уже не первый раз и является значимым культурным событием в жизни города и республики. По задумке организаторов, фестиваль предоставляет зрителям уникальный способ взаимодействия с музыкой, погружение в музыкальную атмосферу, дарит возможность знакомства сразу с несколькими жанрами академической музыки.

Вела концерт-фестиваль лектор-музыковед Зарема Хакуй. В день открытия с главной сцены республики звучали произведения адыгских композиторов в исполнении Государственного симфонического оркестра (КОРА) под руководством главного дирижера Каплана Сташа. Солировали

Игорь Ботвин (виолончель, Санкт-Петербург), Дарья Умбина (сопрано, КОРА).

В этом году исполнилось 220 лет со дня рождения великого русского композитора Михаила Глинки. Для современников и последующих поколений музыкантов он останется учителем и основоположником русской классической музыки, автором первых русских опер. В концертной программе на закрытии фестиваля музыки прозвучали его произведения. Также со сцены звучали произведения Б.Сметаны, Ф.Шопена, Ф.Листа в исполнении симфонического оркестра под руководством дирижера Аркадия Хусниярова. Солировали Максим Тимофеев (фортепиано, Краснодар), Вероника Мезга (фортепиано, Майкоп). Также выступал хор Адыгейского республиканского колледжа искусств им. У.Тхабисимова под руководством Анны Гребень.

Одной из задач фестиваля академической музыки является приобщение широкой зрительской аудитории к академическому музыкальному искусству. Среди зрителей в зале республиканской филармонии было много молодежи.

Межрегиональный фестиваль академической музыки проводится в рамках реализации Национального проекта «Культура» в целях реализации мероприятия «Поддержка всероссийских, международных творческих проектов в области музыкального, театрального и изобразительного искусства регионального проекта «Творческие люди». Организаторы фестиваля – Министерство культуры РА и Концертное объединение РА.

Арина ГРИГОРЬЕВА.

Фото
Эдуарда Лаутеншлегера.



ГЕРОЯМИ НЕ РОЖДАЮТСЯ

О боевых буднях и отваге

В средней школе №11 состоялся урок мужества с участием ветерана СВО

Региональный филиал Фонда «Защитники Отечества» продолжает организацию встреч школьников с участниками специальной военной операции в рамках проекта «Героями не рождаются».



– Мы организуем патриотические мероприятия, на которых рассказываем детям о деятельности нашего Фонда, о его целях и задачах. В рамках нашей работы мы также иницилируем встречи школьников и подростков с ветеранами СВО, где те делятся своими историями со службы, рассказывают о жизни на фронте, – рассказала социальный координатор Фонда Юлия Боровикова.

Почетным гостем встречи стал участник боевых действий и член Совета Ассоциации ветеранов СВО Адыгеи Александр

Юнников. Он рассказал школьникам 9-х классов о боевых буднях и о сложностях, с которыми приходилось сталкиваться во время службы.

Ветеран подчеркнул важность практических навыков: оказания первой помощи, физической подготовки и тактических хитростей. По его словам, эти навыки помогают не только выживать в экстремальных ситуациях, но и быть более уверенным и подготовленным в повседневной жизни.

Также он подчеркнул, что физическая подготовка помогает поддерживать здоро-

вые и выносливость, а также улучшает настроение и самочувствие. А знание тактических хитростей может помочь избежать опасных ситуаций и принять правильные решения в критических ситуациях.

– На фронте удобства зависят от дистанции контакта с врагом. Иногда враг был в соседнем здании, и приходилось удерживать огневой рубеж неделями, испытывая бытовые трудности. В таких ситуациях неоднократно выручала гуманитарная помощь нашего тыла, – рассказал Александр Юнников.

Встреча прошла в форме живого диалога. Молодые люди задавали Александру Юнникову вопросы, а также высказывали

свои мысли о поддержке наших военнослужащих.

– В нашей школе регулярно проводятся уроки мужества и патриотизма. Учащиеся неоднократно принимали участие в сборах гуманитарного груза для наших солдат, как в составе всей школы, так и самостоятельно. Мы также пишем нашим бойцам письма и отправляем вместе с гуманитарным грузом в зону проведения специальной военной операции. Наша цель – воспитать у учащихся уважение к защитникам нашей страны, – рассказала заместитель директора по воспитательной работе СОШ №11 Ирина Яковенко.

Юрий МОРОЗОВ.



Фото автора.

ОБОРОНА

Продолжается набор на контрактную службу в воинские части Южного военного округа

★ ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ
до 850 000 рублей заключившим контракт



денежное довольствие:
от 210 000 руб. в мес. в зоне СВО

Условия заключения контракта:

- возраст от 18 до 65 лет
- срок заключения контракта от 12 месяцев

Дополнительные выплаты:

- по линии МО - 195 тыс. руб.,
- из бюджета Республики Адыгея - до 500 тыс. руб.,
- из бюджета города Майкопа - до 105 тыс. руб.

Меры социальной поддержки для семей военнослужащих: единовременные выплаты на каждого ребенка в семье (в возрасте до 23 лет); предоставление лечения, отдыха в летних лагерях; бесплатное горячее питание в школах, техникумах, колледжах; бесплатное посещение детских садов, кружков, секций

компенсация 50 тыс. руб. за приобретение военной формы и снаряжения от мэрии столицы Адыгеи

Настоящая работа для настоящих мужчин

По всем вопросам обращаться в военный комиссариат города Майкопа
г. Майкоп, ул. Комсомольская, д.217, каб.119, 102.
тел.: 8(8772) 52-11-27, 52-11-25.

Набор граждан для поступления на военную службу по контракту осуществляет военный комиссариат города Майкопа.

Гражданам, заключившим контракт, полагается:

- единовременная федеральная выплата – 195 тысяч рублей;
- единовременная выплата из бюджета Адыгеи – до 500 тысяч рублей;
- единовременная выплата из бюджета муниципального образования «Город Майкоп» – до 105 тысяч рублей.

Кроме этого, установлена компенсация в размере до 50 тысяч рублей за приобретение военной формы и снаряжения. Итого подписавший контракт на военную службу получит до 850 тысяч рублей. Данные выплаты полагаются только гражданам, поступающим на военную службу в части Южного военного округа. Для граждан, которые поступают на военную службу по контракту, согласно отношениям командиров войсковых частей, есть выплата по линии Министерства обороны РФ в размере 195 тысяч рублей и выплата из бюджета Адыгеи в

размере 200 тысяч рублей. Итого на руки гражданин получит 395 тысяч рублей.

- денежное довольствие – от 210 тысяч рублей;
- полный социальный пакет;
- бесплатное медицинское, вещевое, продовольственное обеспечение;
- ежегодный оплачиваемый проезд к месту отпуска и обратно;
- присвоение статуса ветерана боевых действий.

Требования к кандидатам:

- возраст: от 18 до 65 лет.

Меры социальной поддержки для семей военнослужащих в Республике Адыгея:

- единовременные выплаты на каждого ребенка в семье (в возрасте до 23 лет),
- предоставление лечения, отдыха в летних лагерях,
- бесплатное горячее питание в школах, техникумах и колледжах,
- бесплатное посещение детских садов, кружков и секций.

Прежде чем заключить контракт, необходимо пройти медицинскую комиссию.

Заключившие контракт будут проходить военную службу на территории регионов Южного федерального округа. Для поступления на контрактную службу необходимо обратиться в военный комиссариат города Майкопа по адресу: г. Майкоп, ул. Комсомольская, д. 217, телефон: 52-11-27.

ЖИЗНЬ ДАНА НА ДОБРЫЕ ДЕЛА

Этот год указом президента России был объявлен Годом семьи. Особое внимание уделяется сохранению традиционных семейных ценностей, к которым относятся любовь, верность, уважение, взаимопонимание и поддержка. Государство призывает создавать большие, многодетные семьи. Об этом – наша беседа со священником Николаем ХАТАГОВЫМ и матушкой Неониллой.

Родители приемные, семья – настоящая

– В церковной среде многодетные семьи никогда не были редкостью, но в целом по стране большинство семей уже долгие годы довольствовались одним ребенком, в лучшем случае двумя. Вы воспитали пятерых...

Отец Николай: Свой сын у нас один, уже взрослый. Но, видимо, на все воля Господня. Матушка у меня учительница по образованию. Была и директором школы, трудилась и в Комитете по образованию. И вот однажды она звонит мне и говорит, что принесли документы на отчуждение девочки от бабушки и передачу в детский дом...

Матушка Неонилла: Когда я смотрела по телевизору передачи о детских домах, о приемных семьях, мне казалось, что вряд ли смогла бы решиться взять приемного ребенка. Это слишком большая ответственность. Но когда в отдел опеки пришли люди с документами на перевод девочки в детский дом, сразу позвонила батюшке с предложением взять ее в нашу семью. Он ответил: «Ну что, берем!» И это была наша первая приемная дочка Валерия. Потом появился Марк, ее брат. Гораздо позднее, через пять лет, мы взяли к себе Айтеча (в крещении Александр). Последним к нам пришел Евгений.

Это было время, когда в стране только заговорили всерьез об институте приемной семьи. Надо было сломать стереотип о том, что большая семья или приемная семья – это недостаток средств, бедность. Обществу нужно было осознать, что женщина может работать, даже занимать большую должность и в то же время иметь большую семью – со своими или даже приемными детьми.

Мы брали к себе подростков, у которых в силу возраста не было шансов попасть в приемную семью. Мы дали им возможность жить в семье, в домашней обстановке, в любви и заботе. Никогда не препятствовали, чтобы дети поддерживали отношения с кровными родственниками, не настраивали их против родителей, пусть даже лишенных прав.

– Говорят, что самый сложный период – начальный, когда дети только осваиваются в новых для себя условиях. Как это было у вас?

Матушка Неонилла:

Поначалу было непросто: дети часто болели, мы их лечили. У Марика были три язвы желудка. Мы не ставили себе какие-то нереальные цели. Главное было – вылечить, выучить, дать возможность получить профессию.

Мы с батюшкой тоже шли своим путем. Я продолжала работать. Глава семьи не был тогда еще священником, но через определенное время принял сан. Все это происходило на глазах у наших приемных детей. Несколько лет назад я оставила работу, чтобы полностью посвятить себя семье. К этому времени с нами стали жить старики-родители, нуждающиеся в уходе. И тут батюшка говорит: «Ну что, может,



возьмем еще одного?» И мы поехали в интернат за ребенком. Разрешение у нас было на одного. Когда приехали, выйдут к нам трое, все по шестнадцать-семнадцать лет. Мы взяли в семью Женю, а Сашу и Мишу забирали к себе на каникулы. Так и получилось, что приехали они к нам на весенние каникулы, и из-за пандемии остались до сентября. Ну, и потом по жизни мы их, как могли, патронировали. Они ведь уже взрослые, живут отдельно в своих квартирах. И они знают, что дом наш для них всегда открыт. Мы всегда им рады, всегда поможем, дадим совет, если нужно.

Сегодня нашей первой приемной дочери Лере исполнилось девятнадцать лет. Она окончила колледж, сейчас работает рентгенологом-лаборантом. Ее брат Марк после колледжа устроился автомехаником. Айтеч (Александр) выучился на повара-кондитера, сейчас проходит службу в Вооруженных силах страны. Женя учится на художника-оформителя.

Растем вместе

– Сложно организовывать жизнь в семье, где много детей, а мама работает?

Матушка Неонилла: На первых порах о сложностях некогда думать – они возникают, ты их проживаешь. А когда уже прошли годы, я просила прощения у детей за то, что у меня такая работа: приходишь усталая из школы и можешь сорваться, сказать что-то резкое. Сегодня мне кажется, что можно было больше уделять им внимания. Хотя сами дети со мной не согласны. Трудностей было много, но мы понимали, на что шли.

Отец Николай: Мне кажется, не столько важно было просто взять детей. Это было духовное возрастание как для нас, так и для них. Оно не прекратилось и по сей день. Мы растем, где-то побеждаем себя, и так продвигаемся потихонечку. И

дети нам в этом помогают. Мы понимали, осознавали, что на долю этих подростков выпали большие испытания. Но мы помогаем им бороться с духовными недостатками, истоки которых в неблагополучии их прошлой жизни.

Матушка Неонилла: Я считаю, что нельзя никогда ожидать благодарности. Кто-то, когда берет приемного ребенка, думает: я дам ему все самое хорошее, и он это оценит. Самый популярный вопрос, который нам задают: «Дети хоть понимают, как им повезло?» Я отвечаю: «Если они вырастут, выучатся и получат профессию, будут иметь свои благополучные семьи – для нас это будет самая большая благодарность».

Отец Николай: Надо соотносить свои дела с заповедями Господними: вложил, сделал доброе дело – забудь. Главное, что у них не стало той озлобленности, которая была в самом начале. Они по-прежнему приходят к нам, видят, как мы относимся к старикам-родителям, общаются с нашими внуками, детьми родного сына Георгия. И это для них пример любви и заботы в семье. Это тот добрый пример связей в семье, который им поможет и в их будущих семьях.

– Мальчики, наверное, больше ображались к отцу?

Отец Николай: Нет, больше тянулись к матери, делились с ней сокровенным. Возможно, мы и не дали им столько любви, сколько хотелось бы. Но все-таки что-то у нас получается. И наши приемные дети, глядя на нас, тоже стараются выбрать свой жизненный путь и идти по нему.

Новый опыт

– Несмотря на заботы о большой семье и богослужебные труды, вы, батюшка, так же, как и другие священники епархии, выезжаете к бойцам в район специальной военной операции...

Отец Николай: Это сегодня серьезное испытание не только для тех, кто на передовой, но и для жителей всей страны. Не раз слышал от бойцов, как много значит для них поддержка. Один боец мне признался, как в какой-то момент впал в уныние. Но, когда ему передали письмо, которое написала незнакомая девочка, на душе потеплело от добрых слов.

Владыка также благословил меня окормлять воинскую часть, там есть передвижной храм Архистратига Михаила и прочих Сил Бесплотных. И вот сидят ребята, человек 80, поначалу без особого внимания, но постепенно начинают прислушиваться. Понятно, что жизнь их до армии была заполнена смартфонами, и о душе мало кто думал. И вот беседую с ними, и постепенно в их глазах появляется заинтересованность. Спрашиваю: «Есть вопросы?» – «Нет-нет, продолжайте, говорите».

А что касается СВО, то изначально меня сподвиг на это мой крестный отец Георгий Сычев из Питера. Два раза мы с ним и с казаками были в зоне спецоперации. Когда первый раз поехали, застряли в поле, а недруги недалеко стояли. Бойцы говорят: «Нам нельзя стоять». Одну застрявшую машину они из грязи выдернули, а вторую тросом дергали – и никак. А мы помолились и вытащили. Бойцы даже удивились. В общем, для меня это тоже был новый опыт. Я хоть и служил срочную, но это была реальная опасность: ощущаешь макушкой, что сверху на тебя смотрят чужие «птички». Война – это зло, в любом случае. Но мы видим уже и добрые плоды. Видим героев, которые совершают подвиги «за други своя».

Но я вот что хочу сказать: не меньшее зло – та война, которая идет в душах людей. Когда духовные ориентиры у молодежи будут правильные, только тогда семьи будут крепкие и многодетные.

Беседовала
Наталья ПРЕОБРАЖЕНСКАЯ.
Фото автора.

Воспитание СЧАСТЬЕМ



Мы записываем детей в секции, водим к репетиторам, отправляем к специалистам по развитию. И часто забываем о самых простых, но очень важных вещах, которые формируют у детей мироощущение. Как же сделать детство самым лучшим и счастливым временем в жизни вашего ребенка? Воспитать счастливых детей легко. Нужно только создать атмосферу любви и доверия и следовать определенным правилам.

● ЧИТАТЬ СКАЗКИ

Сказки – не пережиток прошлого, а неотъемлемая часть личностного развития ребенка. Психологи утверждают, что сказки помогают детям осознать реальность. Они дают возможность объяснить, что такое хорошо и что такое плохо. Сказки полны

положительных и отрицательных персонажей. По сути это отражение реальной жизни, отношений между людьми. Многие взрослые вспоминают свое детство с теплотой в душе именно благодаря тому, что родители читали им сказки, и они представляли себе героев, их чувства и эмоции. Полезно время от времени сажать

малыша рядом с собой и читать сказки вместе. А потом обсуждать их и задавать ребенку вопросы: «Как ты думаешь, почему Иванушка поступил так, а не иначе?» Это способствует развитию нравственных ценностей.

● ВЕРА В ЧУДЕСА

Вера во что-то доброе и хорошее – это лучший источник мотивации. Чтобы жить счастливо, нам нужно верить в чудо. Дед Мороз – самое большое чудо для каждого малыша. Мир детей, которые верят в Деда Мороза, полон радости и счастья. Так пусть дети живут в этой сказке, пока возраст позволяет.

● ЗАНЯТИЯ СПОРТОМ

Врачи рекомендуют соблюдать баланс между умственной и физической активностью. Нужно с раннего детства приучать детей к спорту. Он должен войти у ребенка в привычку, а затем превратиться в хобби. Задача родителей – помочь малышу выбрать наиболее подходящий вид спорта, основанный на его физических способностях и интересах. Даже любительский спорт – это лучшая терапия против плохого настроения и многих проблем со здо-

ровьем. Кроме того, командные игры вроде футбола или хоккея учат детей быть частью коллектива, думать не только о своих интересах, но и об интересах товарищей. Дети должны заниматься физическими упражнениями, по крайней мере, 30 минут в день.

● ПОХВАЛА

Также крайне важным для воспитания личности ребенка психологи и педагоги признают умение правильно хвалить ребенка, не ругать за ошибки и подчеркивать его значимость. Ключевое слово здесь – «правильно», ведь важно и не перехваливать, иначе есть риск возникновения у ребенка неадекватной оценки самого себя и окружающих.

● ДОМАШНЕЕ ЖИВОТНОЕ

Доказано, что животные играют большую роль в процессе формирования личности ребенка. Питомец поможет воспитать у детей чувство ответственности, сострадания, преданность. Домашние животные часто выступают в роли семейного психотерапевта. Это особенно важно для детей, которые растут без братьев или сестер. Они часто чувствуют себя одинокими, особенно когда ро-

дители на работе или заняты своими делами.

● ОБЩЕНИЕ

Если вы не хотите, чтобы дети все время пребывали в своем собственном мире (а будучи подросшим – и вовсе перестали от туда выходить), то общайтесь как можно больше. Домашние животные, книжки и гаджеты никогда не заменят реального общения с родителями и друзьями. Старайтесь строить отношения в семье на основе уважения и взаимопонимания – причем на всех уровнях, от бабушек-дедушек до самых маленьких. Дети будут доверять вам и таким образом получится избежать проблем в общении. Помните, что вы – образец для подражания для ваших детей.

● РЕЖИМ ДНЯ

Устройте так, чтобы режим, как и личная гигиена, соблюдалась в обязательном порядке. Научите детей делать все вовремя. Тогда они смогут не только выполнять все задачи в срок, но и постепенно начнут систематически делать по-настоящему важные вещи. Многие дети недисциплинированы, так как не могут держать большой объем информации в голове.



Фото авторов.

«Чистый город начинается с меня!»

Город, в котором мы живем, – наш общий дом. Каждый горожанин должен заботливо и бережно относиться к нему, сохраняя чистоту и красоту.

Сотрудничество детского сада с семьями воспитанников по экологическому направлению, совместно организованные мероприятия не только помогают обеспечить единство и непрерывность педагогического процесса, но и вносят в этот процесс необходимую ребенку особую положительную эмоциональную окраску.

Наиболее эффективный способ реализации задач экологического образования – организация проектной деятельности совместно с родителями и детьми. Участие в экологических акциях, субботниках, работа по природоохранным проектам – уникальная возможность для детей и родителей проявить себя, принести пользу окружающей природе родного края.

Основным фактом, обеспечивающим эффективность воспитательного процесса, является личностная включенность детей и родителей в событийную жизнь. Только совместными усилиями мы можем решить главную задачу – воспитать экологически грамотного человека.

С. МКРТУМОВА и М. КЕШИШЯН,
воспитатели подготовительной группы №7 МБДОУ №62.

«Не разговаривай с незнакомцами!»



10 правил безопасности на прогулке

Яркая одежда, адрес наизусть – какие еще правила безопасности необходимо соблюдать, если ваш ребенок идет гулять один? Руководитель поисково-спасательного отряда «ЛизаАлерт» Григорий СЕРГЕЕВ рассказал, о каких правилах безопасности следует помнить, отправляя детей гулять или оставляя их дома одних.

1. Одежда

Всегда помните, во что одет ваш ребенок, когда он уходит из дома. Если вы выезжаете на природу, одевайтесь в яркую одежду, в идеале – со светоотражателями, чтобы потерявшегося человека можно было в темноте обнаружить с помощью фонаря. Ко взрослым это относится в ничуть не меньшей степени.

2. Домашний адрес

Убедитесь, что ваш ребенок знает ваше полное имя, адрес, а также номера домашнего телефона и вашего мобильного. Нелишним будет, если ребенок будет знать, где вы работаете и как вас найти в рабочее время.

3. Телефоны спасения

Научите ребенка, как пользоваться номером «112», в каких случаях по нему звонить и что отвечать дежурному, снявшему трубку. Обязательно обучите вашего ребенка, как вообще разговаривать по телефону и что нужно отвечать на звонки или сообщения от незнакомых людей.

4. Режим закрытой двери

Договоритесь с ребенком, что он не должен никому открывать дверь в квартиру, а также разговаривать че-

рез нее с кем бы то ни было в ваше отсутствие.

5. Общение с незнакомцами

Предупредите ребенка никогда не заговаривать с незнакомыми людьми и не принимать от них какие бы то ни было предложения вроде «посмотреть котенка», «подвезти» и т.д. без вашего разрешения. Нельзя подходить к незнакомой машине, несмотря на то, кто в ней. Однако вместе с этим научите ребенка, что не все незнакомцы опасны. Расскажите ему, к кому безопаснее всего обращаться за помощью – к полицейскому, к сотруднику охраны торгового центра или к сотруднику с именной бейджем.

6. Не болтать!

Объясните ребенку, что он не должен выдавать личные данные о вашей семье малознакомым людям. Например, сколько у вас комнат, куда вы ездите отдыхать или сколько зарабатываете. Все то же самое относится к общению в соцсетях и интернете.

7. Сценарий «А что, если...»

Научите ребенка самостоятельно просить о помощи, разыгрывая ситуации, когда она ему может понадобиться. Например, «что ты будешь делать, если упадешь с велосипеда». Объясните, к кому и как обращаться

в таком случае. Практикуйте это до тех пор, пока не убедитесь, что ребенок понимает ситуацию и не стесняется ее. Проговорив с ним, как себя вести в обычных и простых ситуациях, вы дадите ему общий навык правильного поведения в ситуациях более сложных и непредсказуемых.

8. Научите говорить «нет»

Это вообще один из важнейших навыков – на все, что пугает или смущает, говорить «нет». Без стеснения и боязни. Проговорите потенциально опасные ситуации, когда это потребуется. Находясь со взрослыми или старшими по возрасту детьми, включая родственников и знакомых, ваш ребенок не должен делать то, что ему не нравится. Также объясните вашему ребенку, что если он сказал «нет», но кто-то принуждает его к чему-то или проявляет насилие, надо кричать, кусаться, вырываться, убежать и всячески привлекать к себе внимание прохожих.

9. Не ходить в одиночку

Объясните, что всегда лучше приглашать с собой друга и держаться большой группы людей, когда ребенок собирается куда-то или элементарно едет в транспорте. Идти в одиночку в незнакомое место – худший вариант.

10. Всегда знайте, где ваш ребенок

Договоритесь с ребенком, что ни при каких обстоятельствах он никуда не уйдет, не сообщив об этом вам или родственникам. Это строгое правило должно быть неукоснительным. В любой момент времени вы должны иметь четкий ответ на вопрос: «Где мой ребенок?»

БУДЬ В КУРСЕ!

Компания «ЭкоЦентр» продолжает работу по заключению договоров с предпринимателями

Более 200 бизнесменов Адыгеи, получившие уведомления о необходимости заключить договор с региональным оператором по обращению с ТКО, продолжают избавляться от мусора незаконным способом. Список нарушителей будет передан контролирующим органам для принятия дальнейших мер реагирования.

Рейды по выявлению предпринимателей, игнорирующих законодательство об утилизации мусора, проводятся менеджерами на постоянной основе. Обследуются коммерческие организации, работающие в сферах розничной торговли, общепита и обслуживания населения (магазины, кафе, пиццерии, ателье по ремонту одежды и обуви, сувенирные лавки и другие). С предпринимателями проводится разъяснительная работа о необходимости соблюдения норм природоохранного законодательства, а также вручаются уведомления от регоператора.

Мы сталкиваемся с тем, что коммерческие организации, не имеющие договоров на обращение с ТКО, выносят мусор на ближайшие контейнерные площадки многоквартирных домов или привлекают «серых» перевозчиков. Это приводит к переполнению контейнеров и образованию несанкционированных свалок, – комментирует директор Адыгейского филиала ООО «ЭкоЦентр» Нальбий Алибердов.

Согласно действующему законодательству (№89-ФЗ), все образователи коммунальных отходов обязаны заключить с регоператором договор на оказание услуги по вывозу твердых коммунальных отходов. Предприниматели, уклоняющиеся от заключения договора, привлекаются к административной ответственности, предусмотренной ст. 8.2 КоАП РФ. Несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами производства и потребления влечет наложение штрафа до 250 тысяч рублей.

Напомним, для заключения договора с регоператором по обращению с ТКО необходимо напрямую обратиться к менеджерам коммерческого отдела в офис компании (Майкоп, ул. Пионерская, 297) или самостоятельно заполнить заявку на официальном сайте <https://adygeya.cleanrf.ru> либо отправить ее по e-mail: adg_ecocentr@clean-rf.ru.

Пресс-служба
Адыгейского филиала
ООО «ЭкоЦентр».

Уважаемые читатели!
Продолжается
ДОСРОЧНАЯ подписка
на 2-е полугодие 2024 года



- «Майкопские новости» (выпуск 3 раза в неделю): индекс ПА632 – 827,04 руб.;
- «Майкопские новости» с ТВ-программой: индекс ПА327 – 389,58 руб.;
- «Майкопские новости» с официальными документами: индекс ПА723 – 853,14 руб.

ИЗВЕЩЕНИЕ

О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

ООО «Землемер», ОГРН: 1030100542394 (кадастровый инженер Олефиренко И.В., № квалификационного аттестата 01-11-86, адрес: 385020, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Адыгейская, 118, тел.: 8(918)420-42-16, адрес электронной почты – zemlemer63@mail.ru) в отношении земельного участка с кадастровым номером 01:08:1003049:21, расположенного по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, ст-ца Ханская, ул. Пирогова, 37а выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Кузнецов Юрий Николаевич (контактный адрес: Российская Федерация, Республика Адыгея, г. Майкоп, ст-ца Ханская, ул. Пирогова, 37а; тел.: 8-928-457-47-35. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, ст-ца Ханская, ул. Пирогова, 37а 14 мая 2024 г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Адыгейская, 118. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 13 апреля 2024 г. по 14 мая 2024 г. по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Адыгейская, 118.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: 01:08:1003049:18, расположенного по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, ст-ца Ханская, ул. Интернациональная, 127 и 01:08:1003049:22, расположенного по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, ст-ца Ханская, ул. Пирогова, дом 37. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Заключение о результатах публичных слушаний по рассмотрению документации по планировке территории (проект планировки территории и проект межевания территории) части кадастрового квартала 01:08:1313004, в границах улиц Рождественская, Нурбия Емижа, Меджида Тхагапсова, переулка Богатырского в хуторе Гавердовском муниципального образования «Город Майкоп»

08 апреля 2024 г.

г. Майкоп

На основании постановления Администрации муниципального образования «Город Майкоп» от 22.03.2024 № 239 «О проведении публичных слушаний по рассмотрению документации по планировке территории (проект планировки территории и проект межевания территории) части кадастрового квартала 01:08:1313004, в границах улиц Рождественская, Нурбия Емижа, Меджида Тхагапсова, переулка Богатырского в хуторе Гавердовском муниципального образования «Город Майкоп» проведены публичные слушания по рассмотрению указанной документации.

В ходе публичных слушаний оформлен и составлен протокол от 08.04.2024 г. №8.

В публичных слушаниях приняли участие 4 участника публичных слушаний, которые внесли следующие предложения и замечания по проекту:

Предложения и замечания граждан, являющихся участниками публичных слушаний и постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводятся публичные слушания:
НЕ ПОСТУПИЛО.

Предложения и замечания иных участников публичных слушаний:

НЕ ПОСТУПИЛО.

Выводы по результатам публичных слушаний:

Одобрить документацию по планировке территории (проект планировки территории и проект межевания территории) части кадастрового квартала 01:08:1313004, в границах улиц Рождественская, Нурбия Емижа, Меджида Тхагапсова, переулка Богатырского в хуторе Гавердовском муниципального образования «Город Майкоп».

Председательствующий: М.Р. АЧМИЗ.
Секретарь Комиссии: К.У. ЗЕМЛЯНУШНОВА. @

Заключение о результатах публичных слушаний по проекту распоряжения Администрации муниципального образования «Город Майкоп» «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства на земельном участке с кадастровым номером 01:08:1313004:966 по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, х. Гавердовский»

29 марта 2024 г.

г. Майкоп

На основании постановления Администрации муниципального образования «Город Майкоп» «О проведении публичных слушаний по проекту распоряжения Администрации муниципального образования «Город Майкоп» «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства на земельном участке с кадастровым номером 01:08:1313004:966 по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, х. Гавердовский» №197 от 13.03.2024 г. Администрацией муниципального образования «Город Майкоп» проведены публичные слушания по проекту распоряжения Администрации муниципального образования «Город Майкоп» «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства на земельном участке с кадастровым номером 01:08:1313004:966 по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, х. Гавердовский».

В ходе публичных слушаний оформлен и составлен протокол от 29.03.2024 г. №1974.

В публичных слушаниях приняли участие 4 участника публичных слушаний, которые внесли следующие предложения и замечания по проекту:

Предложения и замечания граждан, постоянно проживающих на территории проведения публичных слушаний:
НЕ ПОСТУПИЛО.

Предложения и замечания иных участников публичных слушаний:

НЕ ПОСТУПИЛО.

Выводы по результатам публичных слушаний:

Предоставить Багдасаряну Жоре Магаковичу разрешение на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объектов капитального строительства – для строительства магазина на земельном участке с кадастровым номером 01:08:1313004:966 по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, х. Гавердовский на расстоянии 1 м от границы земельных участков с кадастровыми номерами 01:08:1313004:967 и 01:08:0201059:182 по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, х. Гавердовский и с северо-западной стороны.

Председательствующий: М.Р. АЧМИЗ.
Секретарь Комиссии: К.У. ЗЕМЛЯНУШНОВА. @

Редакции газеты
«Майкопские новости»
требуется дизайнер
со знанием
графических программ.

Подробности по тел.: 52-60-75.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ утерянные:

удостоверение «Ветеран боевых действий», выданное на имя **БЕРЕЖНОГО Александра Владимировича;**

удостоверение «Ветеран боевых действий», выданное Военным комиссариатом г. Майкопа Республики Адыгея в 2011 г. на имя **АПИЧЕВА Тимура Заурбиевича;**

военный билет, выданный Военным комиссариатом г. Майкопа Республики Адыгея в 1995 г. на имя **АПИЧЕВА Тимура Заурбиевича.**

РЫБОЛОВНЫЙ СПОРТ

Фестиваль ждет участников

На спортивном водоеме «Клондайк» прошел чемпионат Республики Адыгея по ловле карпа.

Как отметили организаторы соревнований, турнир получился очень интересным, погода менялась от +25 днем до +3 градусов ночью, участников испытывали на прочность ветер, туман и даже град. Но рыба клевала очень динамично, и всего было поймано более 3,5 тонны (1200 шт.), что является на сегодняшний день рекордом водоема.

В упорной борьбе победу в личном зачете одержали: 1 место – К.И. Костин и С.А. Куличков; 2 место – С.В. Артюхин и А.С. Артюхин; 3 место – В.Б. Муков и В.С. Прохоров.

В командном зачете лидировали В.Б. Муков, В.С. Прохоров, С.В. Артюхин, А.С. Артюхин. На втором месте команда в составе К.И. Костина, С.А. Куличкова, Д.Е. Шидловского, С.Н. Тупихи. 3 место заняли А.А. Бурнусузян, В.С. Старченко, А.С. Борисов, Е.А. Козлов.

А «Биг Фиш» турнира достался паре Алексей Здражаев и Владимир Петрушков за поимку карпа весом 9880 г.

А 20 апреля в 10.00 состоится II Рыболовный фестиваль города Майкопа.

Место проведения – база отдыха «Стелла» (Краснодарский край, Белореченский район, Родниковское сельское поселение).



Самбо

В Новороссийске прошло первенство Южного федерального округа по самбо среди юношей и девушек 14-16 лет. В соревнованиях приняли участие более 300 спортсменов, в том числе и наши самбисты.

Отличный результат

Спортсмены из Республики Адыгея показали отличную борьбу и вернулись со следующими результатами: 1 место завоевали Муслим Алибердов (в/к 46 кг, тренер Халид Гуатыж), Алий Цей (в/к 53 кг, тренеры Рустам Джаримок, Азмет Джаримок), Ибрагим Джарим (в/к 79 кг, тренеры Заур Ачмиз, Шихам Наш). На вторую ступень пьедестала поднялся Одисей Федоренко (в/к 53 кг, тренер Инвер Теучеж). Бронзовых наград удостоены Темирлан Мугу (в/к 64 кг, тренер Халид Гуатыж) и Сальбий Хабаху (в/к 64 кг, тренер Адам Хабаху).

ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА

11 медалей
первенства России

Тяжелотлеты из Адыгеи завоевали 11 медалей на первенстве России в Оренбурге. В состязаниях приняли участие около 400 спортсменов из 45 регионов страны – юноши и девушки в возрастных категориях 13–15 и 13–17 лет.

Несмотря на жесткую конкуренцию, наш Андрей Карманов стал первым в рывке, третьим в толчке и занял третье место по сумме двоеборья. Асхад Бгуашев завоевал три серебряные медали: по сумме двоеборья, в толчке и рывке. Роман Оглы сделал рывок с весом 75 кг и завоевал «серебро». Бронзовыми призерами

первенства стали Анатолий Макеев и Валерия Гарькуша. Анатолий сделал рывок с весом 95 кг, а Валерия стала третьей в рывке, толчке и по общей сумме двоеборья.

Тренируют наших спортсменов Тимур Бгуашев, Роман Казаков, Виталий Васюхин, Аслан Сиюхов, Владимир Дранев, Михаил Бесов.

ФЕХТОВАНИЕ

Полный комплект наград



Спортсмены из Адыгеи успешно выступили на турнире по фехтованию на шпагах.

Турнир, посвященный Году семьи в России, проходил с 28 по 30 марта в Геленджике.

В личном первенстве по шпаге до 15 лет у Кирилла Куркина – 2 место, у Михаила Польскова – третье.

В командном зачете до 15 лет у наших юношей 5 наград: 1 место – Кирилл Куркин, Ярослав Мясичев, Михаил Польсков; 3 место – Матвей Куркин, Яромир Харьковский.

В командном зачете до 15 лет у наших девочек 6 медалей: «золото» у Дарьи Згоды, Анастасии Климкиной, Екатерины Кононовой; «Бронза» у Дарьи Беловой, Карины Калустовой, Маргариты Осинцевой.

Подготовила Варвара ПОЛЮХОВА.

АНОНСЫ, АФИША

СПОРТ

Горпарк

13, 20 апреля, 8.45. Марафон «5 верст» (р-н «Колеса обозрения»).

МФОК «Оштен»

21 апреля, 14.00. «АГУ-Адыиф» – «Университет» (Ижевск).

КУЛЬТУРА

Филармония РА

13 апреля, 19.00. Шоу «Симфонические рок-хиты». Властелины «Concord orchestra».

16 апреля, 12.00. Концерт эстрадного ансамбля «Оштен» «Главное на свете – это дети».

17 апреля, 18.30. Камерный музыкальный театр РА им. А.А. Ханыху. Оперетта «Ключ на мостовой».

18 апреля, 10.00, 12.00. Гастроли Белгородского театра кукол. Спектакль «Говорит Ленинград».

19 апреля, 10.00, 12.00. Гастроли Белгородского театра кукол. Спектакль «Слон».

20 апреля, 12.00. Гастроли Белгородского театра кукол. Спектакль «Руслан и Людмила».

21 апреля, 12.00. Театр кукол «Золотой кувшин». Г. Остер «Ключки по закоулочкам». (Большой зал).

21 апреля, 18.00. Шоу Авраама Руссо «Во имя любви».

Пушкинский дом

15 апреля, 19.00. Премьера! Национальный госдрамтеатр им. И.С. Цейя «Шьузабэхэр» («Вдовы»). (На адыг. яз. с синхрон. перевод.).

Национальный музей РА

Выставочный проект «Ушедшие истории». Выставки и постоянные экспозиции: «Меловая фауна из коллекции В.Л. Егояна», «Флейта Ащамеза», «100 лет судам Адыгеи», «Культура и быт адыгов в конце XVIII – начале XIX в.», «Естественная история и геология Северо-Западного Кавказа», «Эпоха ранней бронзы на Северо-Западном Кавказе», «Адыгея в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.», «100 лет государственности адыгов».

Северокавказский филиал Государственного музея Востока

Выставка «Предания богини деревьев». Выставка «15 лет Южному отделению Российской академии художеств». Выставка «Археология. Искусство» (работы из фондов музея и предметы, найденные в ходе раскопок Кавказской археологической экспедицией 2022-2023 годов). Выставка «Избранное за полвека. Живопись, графика, скульптура Кавказа и Средней Азии».

Постоянные экспозиции: «Великий Шелковый путь: Путешествие на Восток», «Современное искусство Северного Кавказа», «Декоративно-прикладное искусство Северного Кавказа», «От ремесла – к искусству», выставка авторских костюмов модельера-дизайнера Юрия Сташа.

Вера НИКИТИНА.

16-17-18-19 апреля ул. Крестьянская, 209
между прокуратурой
и ТЦ «Подкова»

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ФИРМЫ

• Твоё-Пальто.

• ПАЛЬТО
• ДУБЛЕНКИ
• КУРТКИ
• ПУХОВИКИ



ОТ 500 до 3000 руб.

Большой ассортимент,
размеры от 42 до 72

СКИДКИ ДО
70%

WWW.tvoe-palto.ru

Реклама



УЧРЕДИТЕЛЬ, ИЗДАТЕЛЬ:
Администрация муниципального образования «Город Майкоп».
Адрес: г. Майкоп,
ул. Краснооктябрьская, 21.

Главный редактор
М.К. КУРЕНИНА

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
385000, Республика Адыгея,
г. Майкоп, ул. Ленина, 16.

ДЛЯ ПИСЕМ: 385000, а/я 170.
E-mail: info.maykop-news@mail.ru;
reklama.maykop-news@mail.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
52-13-64; 52-71-09 (обозреватели)
8(8772) 52-16-13 (реклама)

ПОДПИСНЫЕ ИНДЕКСЫ:
ПА632 («Майкопские новости», ежедневный выпуск)
ПА723 («Майкопские новости с приложением
«Майкоп официальный»)
ПА327 («Майкопские новости», выпуск с телепрограммой)
Цена свободная.
ОТПЕЧАТАНО:
АО «Полиграф-Юг» (385000, Майкоп, ул. Пионерская, 268).
Подписано в печать: по графику – 17.00;
фактически – 19.50. Заказ №622. Тираж 1529 экз.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА

Управлением Роскомнадзора
по Республике Адыгея (Адыгея).

Регистрационный номер ПИ № ТУ 01-00027.

При перепечатке ссылка на «МН» обязательна.

Ответственность за содержание рекламы
несут рекламодатели.
На правах рекламы публикации со знаком ®